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2006 年春季福建省公务员录用考试《行测》试卷

来源：W 整理：杨柳（微信：gwy288）

参考答案与解析

第一部分 常识判断

1．D【解析】中华民国成立后，“中国”作为我国国名才第一次出现。

2．D【解析】从对联里可以看出，康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光、咸丰等皇帝都是清朝皇帝，故选D。

3．C【解析】1996年，英国超市货架上首次出现了转基因西红柿酱。

4．C【解析】1990年8月2日，伊拉克以“偷采和低价倾销石油”，并“拒不做出赔偿”为由，出动10万大军侵

入科威特，并公然宣布吞并科威特，从而引发了海湾战争。

5．B【解析】2005年，登上科技最高领奖台的两位科学家是中国科学院院士叶笃正和吴孟超。

6．B【解析】1910年，摩尔根对他饲养的一群野种红眼果蝇进行了放射线照射，在子一代中获得了一只白眼雄

果蝇，细胞遗传学有了坚实的基础。故选B。

7．B【解析】人才和科学技术日益成为决定综合国力的关键因素。故选B。

8．D【解析】略。

9．D【解析】飞虎队由陈纳德于1941年招募美国民间人士和退役军人组成。陈纳德，原是一名美国空军的优秀

飞行员。

10．B【解析】2005年10月12日，我国成功发射第二艘载人飞船神舟六号。

11．C【解析】监护人不承担刑事责任，应当承担民事责任。

12．A【解析】突发性公共事件，首要原则是迅速性原则。

13．C【解析】所有的犯罪构成都包括：犯罪主体、犯罪行为和犯罪结果三个要件，称为犯罪构成三要件，很

显然，C项不正确。

14．B【解析】行政主体对另一方当事人享有监督、管理等行政优越权，不一定是平等的，故选B。

15．B【解析】六方会谈成员的国家为中国、韩国、朝鲜、美国、俄罗斯、日本，没有英国，故选B。

16．B【解析】2005年7月6日，经过四轮激烈争夺，伦敦以54比50票的微弱优势击败了呼声最高的巴黎，获得

2012年夏季奥运会的举办权。

17．C【解析】西藏自治区成立于1965年9月9日，2005年是成立40周年。

18．C【解析】题干突出的是个人原因，但选项中只有C项不是主观能驾驭的，其他三项都是个人能改变的。

19．B【解析】明朝中后期东南沿海受到倭寇的不断侵扰，涌现出戚继光、胡宗宪等抗倭英雄。

20．B【解析】目前，大气中的硫和氮的化合物大部分是由人类活动造成的，其中燃烧化石燃料（煤炭、石油、

天然气）产生的二氧化硫和氮氧化物是造成酸雨的主要原因。

21．A【解析】规范性公文是以国家强制力推行的用以规定各神行为规范的文件。故选A。

22．B【解析】题干的要求是选对此做法最合理的解释，C、D两项与题意无关，A项虽然是对题干的解释，但题

干没提到是北方，故选B。

23．B【解析】“位卑未敢忘忧国”是陆游的名言，表达了他的爱国之心。

24．D【解析】研究发现，当人的皮肤受到阳光照射时，便会在体内产生维生素D。

25．C【解析】哥白尼第一次主张“太阳中心说”，认为地球是围绕太阳在旋转。

26．D【解析】拐卖儿童罪是指以出卖为目的，拐骗、绑架、收买、贩卖、接送或者中转儿童的行为。行为人

只要明知是拐卖儿童的犯罪活动，而实施了上述六种行为中任何行为之一的，就构成拐卖儿童罪。

27．C【解析】“耳提面命”是指不但当面告诉他，而且凑近他的耳朵对他讲。形容长辈对晚辈严厉而又恳切

地教导。

28．A【解析】地球上生态系统所需的能量都是来自太阳，生产者通过光合作用把太阳能固定在它们所制造的

有机物中。

29．D【解析】“杜马”一词，是俄文音译，意为“议会”。

30．D【解析】瑞士属于中立国，但2002年9月已经成为联合国新的会员国。

第二部分 言语理解与表达

31．A【解析】题干通过读书的难易对比，说明无论在何种条件下都应坚持读书的道理。

32. C【解析】C项的错误在于概念的扩大化。
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33. B【解析】题干没有对人品和画品进行比较，只是说人品会表现于画中。

34. D【解析】题干没有体现作者的态度，排除A、B。C、D两项表达的意思都可以从题干中看出来，但很显然

题干要表达的是寒山寺因拍卖敲钟权获利这一事实，而不是要表达民众都希望新年敲钟。

35. D【解析】题干强调的是海外推广商将《云南映象》更名后，带来了显著商业效益。由此可以推出，“民

族艺术也需要全方位包装推广”。

36. C【解析】从题干可以看出节目的市场竞争情况涵盖了受众层次、播出季节、时段这些因素。

37. C【解析】题干没有提到传播速度的问题。

38. D【解析】采用排除法。

39. A【解析】A项表述准确，故选A。

40. C【解析】题干主要表达了由于“人文形象和公共形象步步下跌”，导致“巨大的落差”，而改善落差的

方法只能是加强道德建设。

41. A【解析】利令智昏，是指贪图私利，使头脑发昏，忘掉了一切。题干描述的正是几个利令智昏的人。

42. A【解析】题干中没有提及A项的内容。

43. B【解析】题干并没有对比萨斜塔南倾的情况是否稂严重进行评价，从题干中只能看出斜塔倾斜的速度加

快了。

44. D【解析】干扰项是C，但趋同心理是针对被调查者来说的，对于设计问卷的人来说，只能是保证提问方式

要中性。

45. C【解析】由“以冰川为主的陆上水占2. 7%”可以推出A，由第一句话可以推出B，由“大气中的水，与前

两者相比小得几乎可以忽略不计”可以推出D。

46. A【解析】歌德对生活的认识是从鲜活的生活中体验出来的，因此，对于读者而言，其语言非常具有穿透

性。

47. A【解析】题干将西哲印哲比喻为泰山，将中国哲学比喻为平地，不登泰山不知平地大，不读西哲印哲，

不知中庸之高明。

48. C【解析】题干中没有有关C选项的内容。

49. A【解析】材料只是讲述了互联网中交流的匿名性，没有提到有关“人性”的问题。故A项有误。

50. B【解析】题干的最后一句“如果没有任何希望，没有一个人能够活下去”，道出了这段话的主题，由此

可以悟出的哲理是“理想是生存的精神支柱”。

第三部分 数量关系

51．C【解析】本题可以把每组数分成两部分来看规律，整数部分的规律是公比为1/2的等比数列，后面数字为

2，小数部分是公差为2的等差数列，后面数字为11。

52．B【解析】本题将2/3化成6/9，2化成10/5，依此可见，分子依次加2，分母依次减2，因此答案是12/3即4。

53．D【解析】后项减去前项得6、-12、24、-48，看其规律，偶数为正，奇数为负，且数字是为2的等比数列，

因此下一个数是96，故选D。

54．A【解析】后项减去前项依次为1、4、27、256，即11，22，33，44，55=3125，因此答案为3125+289=3414。

55．D【解析】本题规律为前项乘以后项加一等于第三项，因此通过这个规律得22×155+1= 3411，故选D。

56．D【解析】设有汽车的居民为A(27)，有摩托车的居民为B(108)，显然，A+B=27+108=135，A∪B=432-300=132，

A∩B=A+B-A∪B=135-132=3。故选D。

57．B【解析】从3630中抽取150件进行检查，3630÷150=21.2件，相当于从每24.2件产品中抽一件进行检查，

那么440÷24.2 =18.18件。

58．A【解析】本题是一个典型的排列组合问题，运用乘法和组合原理。副主任的选取方法有2种，科员的选取

方法有35种。根据乘法原理，可以有不同的安排方案2×35=70种。

59．B【解析】要想花费最少，就要尽可能多买便宜的，即36×3+45=153千克，3×240+280=1000元，153千克

最为接近题中条件。

60．C【解析】略。

第四部分 判断推理

61．A【解析】看第一组图形，第一个和第三个图形都在中间图形所体现，显然，第二组图形中，也是这个规

律，要求所求图形需在中间图形所体现，B项有个五边形，C、D两项没有三角形，只有选项A都是三角形。

62．A【解析】这是笔画问题，第一组图形的笔画数分别是1画，2画，3画，根据这个规律，第二组图形？处应

该为3画。
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63．A【解析】本题是相加去同规律，第一组图形是前两个图形相加，去掉相同部分，得到第三个图形，第二

组规律同，因此答案选A，这里特别注意的是D选项，D选项下面有一横线，这是在第1个图形里没有出现的，因此不

准确。

64．A【解析】本题关键是看阴影部分的规律，第一组图形的规律是阴影呈4倍规律递增，第二组图形的规律是

阴影部分呈3倍规律递增，因此？处阴影三角形应该是9个。

65．B【解析】本题的规律是每个图形都是由两个类似图形相叠而成的，因此第5个图形也是由两个图形相叠而

成的，选项中只有B项是正确的。

66．A【解析】本题的规律是间隔为圆形和方形。

67．D【解析】略。

68．B【解析】本题答案为B，A项的第二个图形应该角朝左，C项上面那组图形也是刚好相反，D项中第二个图

形的方向相反。

69．D【解析】A项下面两个图形与题干不符，B项第一和第二个图形与题干不符，C项上面第一个图形与题干不

符。

70．A【解析】本题答案为A，B项最左边图形不符合题干，C项中间的曲线图形与题干不符，D项最上面那个曲

线方框图与题干不符。

71．D【解析】“己所不欲，勿施于人”，就是用自己的心推及别人；“设身处地，感同身受”是指将自己假

设经历这样的事情，来感受出真实想法；“推己及人，将心比心”指从自己的利与害想到对别人的利与害，多替别

人着想；“物我两忘，心无旁骛”指不受尘世干扰的闲适。理解同理心的关键是要体会他人想法，来处理别人思考

和处理问题的高度，很显然，答案为D，D项是不受尘世干扰。因此不正确。

72．B【解析】本题可以采取排除法，A、C、D中的那3个人都是通过购买机器或物品来使自己创造财富或者升

值，但B项是将钱存入银行，这只是储存的一种行为，不能给以后增加未来消费。

73．D【解析】根据题意，“积极性社会越轨”的关键是打破因循守旧、推动社会发展，A很显然排除，B、C两

项是打破了因循守旧，但对推动社会发展没有起到太大的作用，同理也排除，D项内容可以使美术教学提高一个层

次，发展我们的艺术水平，故选D。

74．A【解析】“广告证明”的关键是对象首先是广告客户，而不是广告经营者，同时还需要广告内容真实以

及提供相关合法证明文件等，可见，B、D应首先排除，因为他们的对象是广告客户。C项那两个文件与发布广告没

必然的联系，因此也排除。

75．D【解析】“农业现代化”是传统农业转变成先进科学技术、生产手段和管理方法的社会化农业，很显然，

选项D不符合要求，它并没有使用先进的科学技术及生产手段。

76．D【解析】“责任保险”的保险标的是民事侵权损害赔偿责任，但D项中的因意外伤害事故致死、致残就不

属于一般民事责任的范畴。故正确答案为D。

77．A【解析】“公司分立”的关键是按法定程序分成独立公司，可见必须要具有法人资格的分公司，选项中

只有A中的公司是没有法人资格的。

78．C【解析】“光合作用”是绿色植物的叶绿素在阳光照射下排氧气的过程，显然，C是不存在阳光照射的。

79．C【解析】“发散思维”是利用原有知识和经验，通过联想，诱发各种奇思异想的模式，可见，最关键的

是奇思异想，由太阳想到热量，由波浪线想到声响，由花朵想到未来，这些都是正确的，只有答案C不符合题意。

80．C【觯析】“有意注意”是一种心理状态，是出于自觉的意图，A、B、D三项都是工作，而不是心理状态，

很快就能排除。

81．C【解析】理念和行动的关系是理念为指导行动的一个思想，一个方向，选项C中的航标也是指导航行的一

个方向。

82．B【解析】行动以后结果是产生一定的变化，努力以后结果会产生成功的变化。

83．B【解析】陪练员是辅助运动员锻炼的一个工种，他们是一种辅助关系，只有选项B符合条件。

84．D【解析】科学和逻辑是包含和被包含关系，电器包含电视机，故选D。

85．D【解析】这是一个事件的演变过程，森林经过很长的时间，最终会形成煤，同样，事件也是经过一段时

间就会成为历史。故选D。

86．B【解析】题干所给的两个词是能源与起作用的对象关系，电的作用可以表现在电灯上，综观选项，B项的

风可以作用在风筝上，因此答案为B。

87．B【解析】题干所给的两个词是一般与特殊的关系，军衔是一个广泛的概念，将军是个别的概念，本题答

案为B，土坡是个大概念，巨石是个个别概念，因此选B。



获取试卷更新，请关注公众号：gwyeasy（公务员考试挺简单）,一个上岸考生分享经验和答疑的平台。

4

88．A【解析】本题考察的是生肖问题。只有A项中的两个是生肖中的动物。

89．D【解析】这是一组行政区划相同的关系，西藏和新疆都属于自治区，A、B、C三项中都只有不同的行政区

划，只有D项是同属于直辖市，故选D。

90．A【解析】题干所给句子与句子有暗含的意思，烟锁池塘柳暗含金木水火土，只有A项符合条件。

91．A【解析】题干中第二句话给出了三段论的一个前提条件和结论，所以需要加上一个前提条件才能保证上

述观点成立，那么这个前提应该是全称的肯定命题。

92．C【解析】本题属于削弱型题目。要削弱题干中的因果关系，就要指出生产率高不是因为舒适环境，而是

因为生产率高，才给予其舒适的工作环境，C正是这个效果，而A选项并没有把生产效率和工作环境联糸起来，B、D

选项是支持题干的论述。

93．B【解析】依题A选项实际上表明甲和丁说的都对，排除；C选项表明丙和丁说的对；D选项也表明丁和甲说

的对，只有B选项表明丙说的对，其他说的都不对。

94．A【解析】本题属于结论型题目，从题干出发，结合选项只有A是可以从题干推理出来的，其他选项都是不

能直接从题干推理出来的结论。

95．A【解析】要削弱题干的推断就要指出这种药物能控制疾病的传播，而不会增加受感染人数，结合选项只

有A是能从这个角度对这个推断进行削弱的选项，B、C、D都不能很好削弱推论。

96．B【解析】从题干出发，结合选项，只有B是可以从题干推理出来的，而A、C、D是比较绝对的，不能从题

干推理出来。故选B。

97．D【解析】运用排除法。从选项出发，找出能直接推理出来的选项排除掉即可；A选项是可以推理出来的；

B选项也是可以推理出来的；C选项也是可以从题干推理出来的结论；D选项是一个充分条件命题，是比较绝对的，

不是从题干推理出来的结论。

98．D【解析】运用排除法，A、B、C项均不能验证结论，只有D是运用求异的方法能验证这个结论。

99．B【解析】从题干出发，最能必然推出的是B选项，而A和C选项是一种可能情况，D选项是不能推理出来的。

故选B。

100．C【解析】本题属于制弱型题目，要削弱题干中的结论就要指出核电站有时候还是可以产生危害的，各选

项均能质疑这个结论，但是比较后发现只有C是客观事实，对这个结论产生最严重的质疑。故选C。

第五部分 资料分析

101．B【解析】(4546.68-3972.26)÷3972.26 =14.5%。故选B。

102．C【解析】依题，4546.68÷82.3%=5525。故答案为C。

103．A【解析】全省生产总值为3972.26÷0.82=4844220（万元），全省总人口为2357.92÷0.708=3330.40（万

人），则4844220÷3330.110= 14545元。

104．B【解析】这道题要对各产业结构进行计算增长率，可算出第一产业的增长率为：(459.62-444.34)÷

444.34=3.4%；第二产业的增长率为：(2297.78-1933.93)÷1933.93=18.8%；第三产业的增长率为：(1789.28-1593.99)

÷1593.99=12.30%，可见增长率最高的是第二产业，答案为B。

105．A【解析】B项第一产业很显然不是支柱产业，因此首先排除，C项我们可以通过前几题的数据，比如第三

产亚就不超过全省水平，也应排除，D项不符合题意，答案为A。

106．D【解析】从第一个图中可以看出，只有1999年是低于5亿元，为4亿多点，其余都是高于5亿元的。

107．C【解析】从第二个图中可以看出，歌华有线与东方明珠是保持增长态势的。

108．A【解析】主营收入比上一年减少的有东方明珠和广电网络，净利润增长的单位中也有东方明珠和广电网

络。

109．A【解析】递增的公司是歌华有线、电广传媒两家。

110．C【解析】由图中直接观察即可得到答案。

111．C【解析】油料、蔬菜、药材种植面积分别增长1.3%、3.O%和15.9%，烟叶是减少了8.7%，很显然，增长

率最大的是药材。

112．B【解析】我们可以求出种植面积总量为147.11÷58.4%=251.9万公顷，因此非粮食作物的种植面积是

251.9-147.11=104.79万公顷，可见他们的比例为l47.11:104.79，最接近这个数的是73:52。故选B。

113．D【解析】可以算出2003年种植总面积是(147.11+9)÷60.2%=259.32万公顷，而去年的粮食种植面积是

147.11+9=156.11万公顷，因此答案为259.32-156.11=103万公顷，故选D。

114．A【解析】2004年粮食种植面积的减少百分比为：(147.11-156.11)÷156.11≈-5.8%，2003年粮食总产量

是713.16+5.31+2.37+42.38=763.22，总产量减少的百分比为：(713.16-763.22)÷763.22≈-6.6%。故选A。
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115．B【解析】根据图文可以得出，已知生产总量和总种植面积，可以求出亩产量，因此①是可以计算出来的，

烟叶和甘蔗的种植比例没有公布，没有条件可以计算出，同样油料、蔬菜、药材的产量没有明确，也是不可以计算

其百分比的。
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